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Koronakysely

 Kysely toteutettu marras- joulukuun aikana vuonna 2020.

 Kysely laadittu Huittislaisille ja Sastamalalaisille yrityksille.

 Vastauksia saatu yhteensä 110kpl. Valtaosa vastauksista on 

Huittislaisilta yrityksiltä. (93%)

 Kyselyn kaikkiin kysymyksiin ei ollut pakko vastata, joten 

vastausmäärät vaihtelivat kysymyksittäin. Kaikkiin kysymyksiin saatiin 

kuitenkin yli 80 vastausta.

 Seuraavissa dioissa esitellään kyselyn tuloksia tarkemmin.



Yrityksen toimiala



Yrityksen henkilöstömäärä



Miten koronavirus on vaikuttanut 

yrityksen liikevaihtoon vuonna 2020?



Yritysten kommentteja koronaviruksen 

vaikutuksesta liikevaihtoon vuonna 2020

 Liikevaihto laskenut koko vuoden aikana n. 30%.

 Liiketoiminnan kasvun syy oli koronasta riippumaton.

 liikevaihto pudonnut lähes puoleen

 Liikevaihdosta on hävinnyt n. 30 %

 Kauppa on käynyt koko vuotta tarkastellen vanhaan malliin, mutta hiljaisia 

piikkejä on ollut kohdistuen koronan pahimpiin aikoihin, kuten keväällä 2020 

ja nyt loppuvuodesta 2020. Rakentaminen on kuitenkin jatkunut, joten 

meidän bisnes on myös tätä myöden saanut jatkua suht normaalisti.

 Yleisötapahtumat peruttu, ei ole tarvinnut tapahtumien tukipalveluja 

tuottaa.



 Asiakkaiden vähyys pelkotilan johdosta

 Kaikki messut paloi alta, jopa puoleksitoista vuodeksi. Isoja tilauksia peruuntui 

9 kk verran. Nettikaupan perustin, pelkkää kulua siitäkin. Teen paljon 

tilaustöitä.

 Maaliskuun jälkeisestä totaalisen pysähtymisen jälkeen, ei myynti ole päässyt 

uudelleen nousuun.

 Liikevaihto laski toisella neljänneksellä mutta nousi normaaliksi kolmannella 

neljänneksellä

 Hommat lisäänty, kun korona alkoi. Ei tietenkään johtunut välttämättä 

koronata. Keittiökalusteiden myynti on aina säännöllisen epäsäännöllistä.

 Olemme mukauttaneet toimintaa rajoitusten mukaan. Myymme take

awayta ja tarjoamme yrityksille ja yksityisille kuljetusta.

 2 kuukautta olimme kiinni, niin liikevaihto pieneni jonkin verran sen johdosta. 

Onneksi meillä tehtiin hyvä tulos tammi-helmikussa, jolla pärjättiin kesän yli.



 liikevaihto laski keväällä huomattavasti mutta on nyt palautunut normaaliksi

 Tuotteiden myynti on romahtanut, koska juhlia eikä tapahtumia ole 
järjestetty.

 Kokoontumisrajoitukset laskevat liikevaihtoa

 Korona kevät vei liikevaihdon nollaan ja kesä oli hiljainen. Syksyllä 
normalisoitui.vaikeaa sanoa olisiko liikevaihto ollut kuinka paljon parempi 
ilman koronaa.

 Asiakkaillamme on ollut vaikeuksia mm. viennin suhteen ja se heijastuu 
suoraan meihin.

 Liikevaihto romahti koronan alkaessa, eikä ole kokoontumisrajoitusten ja 
yleisen varovaisuuden vuoksi palannut syksyn aikana lähellekään aikaa 
ennen koronaa.

 Kaikki messut ja myyntitapahtumat on peruttu maaliskuun jälkeen.

 Koronaan liittyvät rajoitukset koskien kokoontumisia eri tilaisuuksiin ovat 
vähentäneet selkeästi toimialan palvelujen tarvetta



Miten arvioitte yrityksenne liikevaihtoa 

seuraavan puolen vuoden aikana?



Yritysten kommentteja seuraavan 

puolen vuoden liikevaihdon arviointiin

 No enpä usko, että tilanne korjaantuu mitenkään nopeasti. Liikevaihtomme 

kun perustuu ihmisten kulkemiseen ja kohtaamiseen, joten on aina oleellista, 

et saisimme kohdata toisemme normaalisti ja erilaiset tapahtumat 

pääsisivät tapahtumaan.

 Korona jatkuu ja tilanne edelleen huononee ja rajoituksia tullaan 

asettamaan lisää tai uudelleen kevään malliin.

 Jos rakentaminen (teollisuushallit, sairaalat tms. muut isot kompleksit) 

jatkuvat normaalisti kuten tähän asti, antaa se toivoa meille.

 Vuoden alkupuolen liikevaihdosta merkittävä osa on perinteisesti tullut 

tapahtumista, ja koska tapahtumia tuskin juuri järjestetään.

 Omat toimenpiteet vaikuttanu asiaan

 Joulusesonki on meillä isoin vuoden aikana ja nyt näyttää siltä että joulu jää 

koronan jalkoihin.



 Ensimmäinen neljännes on aikaisempien vuosien osaltakin ollut heikoin 

liikevaihdon osalta.

 Valtion kilpailutusrahat on käytetty pandemian hoitoon joten avoimia 

kilpailutuksia alallamme on vähän.

 Tilauksia ei tule ja olemassa olleet peruuntuivat, yritysasiakkaat kyseessä.

 Ei uskalleta aloittaa yritystoimintaa

 sama jatkuu edelleen

 Tilauskantaa on jo vuoden alkuun sen verran, että väkisinkin paranee. Lisäksi 

aloitamme luultavasti rivitalon kalustamisen, joka takaa hommia kesään saakka.

 Myynti ollut huonompaa nyt

 Tilauskanta on heikentynyt aiempaan nähden

 Emme saa enään siinä määrin varauksia kuin ennen. Kaikki ryhmäkoot on 

tippuneet sieltä isoista 50-100 hengen juhlista 5-10 hengen kokouksiin ja juhliin.



 Uskon että tilanne pysyy nyt vakaana

 Rokote on tulossa ja normaaliin päästään pikku hiljaa.

 Mitä kauemmin media kohkaa ja mitä enemmän on rajoituksia ihmiset eivät 

liiku ja tilaisuuksia ei pidetä. Mikäli mennään vanhaan tapaan liikevaihto 

pienenee,. Tarkoitus panostaa markkinointiin ja mahdollinen työntekijän 

palkkaaminen, jotta voidaan muuttaa toimintaa...

 Ihan vaan veikkaus. Toivon, että korona rauhoittuu ja tai ihmiset "unohtavat".

 Asiakkaita maatalous ja kuljetus aloilta, jotka ovat melko stabiileja

 Oletan koronatilanteen jatkuvan vielä seuraavan puolen vuoden ajan.

 Jos tulee hyvä talvi, niin puuta vedetään nurin paljon.

 ei ilmeisesti tapahdu koronan takia muutoksia



 Ei uusia tilauksia

 Ei mitään tietoa ensi vuoden tapahtumista pystytäänkö järjestämään.

 Vuodenvaihteen jälkeen on toimialalla yleensäkin hiljaista ja nyt mahdolliset 

valtakunnalliset/alueelliset rajoitukset voivat aiheuttaa toiminnan 

hiljenemistä huomattavasti enemmän.

 nyt ei ole kristallipalloa mitä tuo korona tulee vielä tekemään

 Mikäli koronatilanne pysyy samanlaisena tämän hetken kanssa, vaikutuksia 

tuskin on. Jos tilanne heikkenee radikaalisti, sillä on varmasti myös 

liikevaihtoa heikentäviä seurauksia.



Arvioikaa milloin toivutte 

koronaviruksen vaikutuksista?



Yritysten kommentteja koronaviruksen 

vaikutusten toipumisajasta

 Kevät ja kesä oli hiljainen. Käytimme sen ajan toimintamme kehittämiseen 
mm. prosessit, työohjeet, ristiin koulutus. Ei lomautuksia, kaksi vaihtoi 
lomarahat lomaksi. Hyvä kassatilanne auttoi hiljaisen kauden yli.

 Eivät asiakkaat kovin nopeasti palaa takaisin, varovaisuus tulee jatkumaan 
pitkään.

 Kunhan yleisötapahtumat palaa kalenteriin.

 En usko että korona on vielä ohi

 Voi olla, että tilanne ei koskaan palaudu entiselleen. Tarjontaa pitäisi olla 
koko ajan, ihmiset tottuvat nyt pienempään kulutukseen, vähemmälläkin 
pärjää.

 Arvio, ei ole tietoa.

 on jo toivuttu

 Vaikutuksen vuosi arvio mahdotonta



 Vaikeaa sanoa. Vielä kauppa käy ja toiminta vain hakee uusia tapoja 
toimia, periaatteessa ollaan toivuttu, mutta helppoa ei ole...

 Korona aiheutti yrityksen kaikkien mahdollisten kulujen sopeuttamisen 
(henkilöstö, tilavuokrat, eläkemaksut, lainan lyhennykset jne). Kun myynti 
alkaa toipua, menee aikaa, ennen kuin tulot on sillä tasolla, että voidaan 
palata entiseen tilanteeseen.

 Alkuvuosi oli kelien takia ihan paska, korona ei silloin vaikuttanut, mutta 
lakot ja huono talvi kyllä.

 jälleen ei tiedetä koska koronavaikutus loppuu ja miten se vielä vaikuttaa

 Se, mihin suuntaan koronatilanne kääntyy tulee vaikuttamaan merkittävästi 
tulevaisuuteen. Vielä ollaan pinnalla, mutta lähiviikot näyttävät suunnan.

 arvio n. 5 vuotta

 Mikäli matkailu elpyy kesäksi 2021

 Kakki on vaakalaudalla.

 Koronaviruksen aiheuttamista muutoksista tulee todennäköisesti pysyviä ja 
aikaisempiin toimintatapoihin ei todennäköisesti tulla palaamaan. 
Korvaavaa toimintaa ei ole ollut mahdollista järjestää.



Mitä koronatukitoimia olette käyttäneet?



Mitä tukitoimia koette vielä 

tarvitsevanne?



Miten olette kehittäneet liiketoimintaa 

korona-aikana?



Millaiset on yrityksen tulevaisuuden 

suunnitelmat?



Oletteko joutuneet lomauttamaan tai 

irtisanomaan työntekijöitä?



Arvioikaa miltä tulevaisuus näyttää, 

aiotteko seuraavan vuoden aikana



Yritysten terveisiä kaupungille
 Kiitos hyvästä yhteisyöstä ja tuesta!

 Suunnittelut uudesta toimipisteestä käynnissä

 Tää on tämmöinen yhden ihmisen yritys, että saattaa vähän poiketa 
mediaanista vastaukset. :)

 Sastamalan kaupunki ei juurikaan pidä ainakaan kuntaliitoskuntien yrityksiä 
juuri minään. On kovin Vammala-keskeinen.

 Hyvää joulua ja parempaa uuttavuotta

 Tasapuolista käyttäytymistä sekä toimia päätöksiensä mukaisesti.

 Tervetuloa keilaamaan. :) Voitte myös ihan rohkeasti ja vapaasti tarjota 
vaikka Huittislaisille kouluille/kansalaisille keilailuvuorja, kun koululaisia ei ole 
vuoteen nyt käynyt, kun eivät saa enään itse maksaa keilailua.

 Tsemppiä.

 Huittisissa hyvä meininki ja tämä kaupunki ja sen yritykset tulevat 
selviämään koronasta!



 Kiitos aktiivisuudesta yritystoimintaa kohtaan!

 Kaupunki on tässä vallitsevassa tilanteessa tehnyt kaiken voitavansa ja 
vähän enemmänkin, kiitos siitä!

 Positiivisin ja uusin ajatuksin kohti tulevaa.

 Hieno tapa olisi suosia kaupungin kaikissa hankinnoissa paikallisia yrityksiä

 Tsemppiä !

 Kehittäkää intraa siis teitä joilla liikumme ja asukkaiden viihtymiseen eli 
pitopalveluihin mm koulut ja muut lapsiperheiden palvelut. Olkaa rohkeita 
ottakaa visiot käytäntöön älkää näivettäkö sillä säästämällä ulkoistetaan 
veronmaksajat eli asukkaat ja yrittäjät

 Hyvää joulua ja menestystä uudelle vuodelle 2021! Sitä me kaikki toivomme 
myös itsellemme.

 Mommolaan valtatie 2 kiihdytyskaista huom. raskasliikenne. Kohti Helsinkiä.

 Hyvin aktiivista tiedottamista, infoa ja tukea on ollut saatavilla. 
Vuorovaikutus yrittäjien suuntaan ollut positiivista. Toivotaan positiivisempaa 
tulevaa vuotta!



Yhteenveto tutkimuksesta

 Tutkimukseen saatiin hyvä määrä vastauksia, valtaosa vastauksista 

mikroyrityksiltä.

 Koronavirustilanne on muuttunut kyselyn jälkeen huomattavan paljon 

heikompaan suuntaan ja uudet sulkutoimenpiteet heikentävät entisestään 

monien toimialojen yritysten liiketoimintaa.

 Koronavirus on vaikuttanut erityisen negatiivisesti ravitsemus- ja 

majoitusliiketoimintaan sekä muuhun palvelutoimintaan.

 Rakentamis- ja sähköteollisuudessa näkymät olleet huomattavan paljon 

positiivisempia, tosin näiden yritysten vastausmäärät olivat pieniä.

 Tulevaisuuden näkymät olivat kuitenkin melko positiivisia useilla yrityksillä.


